

经济快讯
jingji kuaixun

企业年金基金
获准进入债券市场

据新华社北京2月28日电(记者 齐中熙 王伏玲)中国人民银行与劳动保障部2月28日联合公布了《关于企业年金基金进入全国银行间债券市场有关事项的通知》,企业年金基金获准进入全国银行间债券市场进行投资、交易。

企业年金基金是指根据依法制订的企业年金计划筹集的资金及其投资运营收益形成的企业补充养老保险基金。

我国企业年金制度建立以来,已积累企业年金基金近一万亿元,安全、合理运用这些资金显得十分迫切。

此次发布的《通知》,主要从参与银行间债券市场交易的制度安排以及债券托管账户开立的条件、程序和交易管理等方面,对企业年金基金提出了明确要求。

业内人士指出,《通知》的发布,为企业年金基金在银行间债券市场安全、有序地进行交易奠定了制度基础。

汽车零部件出口
喜添新成员

本报讯(记者 李秋 通讯员 王杰山)近日,沁阳市星博车轮制造有限公司同非律宾客商商谈签约280套旋压车轮外贸出口订单,标志着我市汽车零部件出口又增添了新品种。

据市商务局外贸科有关负责人介绍,旋压车轮的出口将改变我市轮胎、轮毂单体出口的局面,为我市轮胎、轮毂旋压配成整体车轮出口奠定了基础。



2月26日,一位农民在武陟县新农村耕地托管服务联社门前咨询耕地托管业务。

农历正月初六以后,大量农村劳动力向城市转移,为帮助农村外出务工人员解决土地耕种问题,武陟县农村逐渐兴起耕地托管合作服务联社,开展全托、半托和临时性土地有偿托管服务,聘请种地能手进行科学管理,托管者不承担减产风险,这既处理好了土地增值问题,又解放了农村富余劳动力。

崔根生 崔胜来 摄

在资本市场上,收益与风险永远是一对“孪生子”

购买基金须谨慎

本报记者 许伟涛

据报载,随着中国股市牛市的到来,很多股市增量资金取道基金进场,造成基金投资数量激增。截至2006年年底,中国基金的规模已经达到1万亿元,“基民”也成了去年备受关注的投资群体。“你买基金了吗”取代了“吃过饭了吗”而成为最新的流行语。

笔者的一位朋友遗憾地告诉记者,她本来委托一位建行朋友代购春节后的首个新基金,没想到在第一个认购日的1小时内即告售罄,基金之热可见一斑。事实上,很多“基民”对基金的认识,仅仅停留在各银行或投资公司对于这种理财产品的宣传上,他们对基金一知半解甚至一无所知,有的还乐观地认为“买基金稳赚不赔”。特别是基金托管人对基金巨大收益的过分宣传,使越来越多的投资者失去了理性,有的甚至以典当房产、抵押贷款、信用卡套现等投机心理疯狂购买基金。

(例如银行)托管,由专业的基金管理公司管理和运用,通过投资于股票和债券等证券来实现收益。所以,虽然投资基金能有效分散单一股票或债券的风险,收益也比较稳定,但基金毕竟与储蓄不同,它投资于证券市场,分享基础股票市场和债券市场上涨带来的收益,当然也要承担投资市场的风险。

在资本市场上,风险将永远存在。2月26日是春节后股市的第一个交易日,沪深股指双双再创新高,上证综指更有史以来第一次站稳了3000点,投资者迎来了一个开门红,而在投资者还沉浸在一片利好声中时,2月27日股市即出现下跌。投资者应该如何理性对待火热的基金,交通银行施罗德投资总监李旭利如是说:“如果你想作长期投资,我表示鼓励;如果你是别人赚了钱,也想抢一把钱就走,我劝你注意投资风险。”

其实,这都是一种误解,因为收益与风险永远是一对“孪生子”。基金作为一种投资工具,是把众多投资者的资金汇集起来,由基金托管人



股市跌宕起伏

2月28日,在焦作证券营业厅,股民们在密切关注股市行情。2月27日,沪深股市暴跌创下10年来最大单日跌幅。2月28日,沪深股市开盘后,大盘经历一段时间震荡,开始大幅度回升。几天来,股市跌宕起伏,让许多新股民深深领会到了“股市有风险,入市要谨慎”这句话的含义。

本报记者 许大勇 摄

一位股民的心里话

理智投资 学会捂股

本报记者 杨海利

“对我们股民来说,2006年可以说是令人难忘的一年。因为真的没有想到,2006年从年头到年尾行情会这么好。”在股市打拼多年的高先生高兴地告诉记者。

在市太行路一家家属院居住的高先生,虽然年龄不大,但可以算得上是一位老股民了。他上大学时就开始炒股,现在已有10个年头。其间,他经历过牛市,也经历过熊市,挣过大钱,也赔过大钱。

说起2006年的股票市场,用“波澜壮阔”这个词来形容也不为过。高先生说:“2006年的牛市行情,一扫之前四年半的熊市阴霾,着实让股民兴奋了一把。说实话,行情好时确实容易赚钱,但赚大钱的人不多。拿我来说,四年半的熊市让我损失了一二十万元,最低谷时,我手里的股票总金额还不到1万元。当这波大行情到来时,我有的不敢看,也看不清,以致错过了许多机会。这中间,我手里有一只股票因股改停牌,一般来说只需一个星期时间,可是这只股票股改停牌却花了一两个

月的时间,看到其他股票往上涨,我非常着急,可也没有办法。”

当问他去年的收益情况时,高先生不愿意透露具体的数目,但是承认“还可以”。他接着又说:“苏宁电器刚上市,我就买入了,但不能坚持持有,不会捂股。后来,苏宁电器从刚上市时的每股30元上涨到三年后的每股600多元(复权)。如果当初选择苏宁电器不放弃的话,我也就成百万富翁了。”

作为一名老股民,高先生对股市的总结是:牛市挣小钱,熊市赔大钱。所以,现在他投资非常理智,从不会把自己的全部资产都投入股市。不过,他几乎每天都要到焦作证券营业厅看股市行情,炒股已成为他生活的一部分。

展望2007年股市,高先生说:“今年的股市可能震荡比较大,如果选好股票就会赚钱,否则可能就要赔钱。”

股民谈股市

春节长假吃喝累
美容健身生意火

本报讯(记者 李秋)春节七天长假一过,位于市区的多家美容店和健身中心的生意紧跟着红火起来,新兴的预约美容师和私人健身教练忙得不可开交。

“今年春节,胖了许多,赶紧到健身房把脂肪减掉!”2月28日,记者在许多健身俱乐部看到,来健身的女性比平时多了一倍。在我市政府机关工作的何小姐告诉记者,春节七天长假,每到亲戚朋友拜年,就免不了大吃一顿。吃完后回家看电视直到凌晨,然后一睡就到次日中午,体重也是直线上升。为了减肥,何小姐报了健美操和瑜伽两个班。记者从我市一些健身会所了解到,春节长假后,一些减肥健身型的运动项目十分受欢迎,许多人都报名参加团体健身操、动感单车、踏板和瑜伽的训练。



随着元宵节的临近,我市许多超市从昨日开始了新一轮的促销活动。

因为一超市工作人员在向顾客介绍元宵的品种。

本报记者 何金玲 摄

广告

Tel:3924268